Uloha 1 (4 body)

Napiste program, ktory zobrazi krivku so zadanou krivostou x(t) a torziou
7(t) (obe st hladké funkcie t.)

Uloha 2 (2 body)

Predstavte si kruznicu s polomerom R, po ktorej sa zvonku pohybuje
koleso s polomerom 7. K stredu tohto kolesa je vo vzdialenosti d pevne pri-
pevneny bod, ktory rotuje spolu s kolesom. Cisla R, r, d mozu byt fubovolné
kladné ¢isla. Krivka, ktort dany bod pri pohybe opiSe, sa nazyva epitrochoida
a méa parametrické vyjadrenie

R R
~y(t) = <(R+ r)cost — dcos ( i Tt) ,(R+r)sint — dsin < i Tt>>
r r
Napiste program, ktory zobrazi epitrochoidu pre zadané hodnoty R, r, d. Zis-
tite, pre aké hodnoty tychto parametrov je krivka jednoduché uzavreta a kde
ma singularne body. Celkovo sa zamyslite nad tym, ako hodnoty parametrov
ovplyvinuja tvar krivky.

Uloha 3 (2 body)

Hypotrochoida je krivka podobné epitrochoide, ale v tomto pripade koleso
rotuje po vnutornej strane kruhu. Tato krivka mé parametrické vyjadrenie

~y(t) = ((R—r)cost—l—dcos (R_rt> ,(R—r)sint — dsin (R_Tt)>

r r
Zobrazte krivku a opét zistite, ako hodnoty parametrov R, r, d vplyvaji na
jej tvar.

Uloha 4 (3 body)

Zobrazte jednoducht uzavreta krivku
v(s) = (4coss — 0.5 cos (5s),4sins — 0.5sin (4s))

Vytvorte animéciu, v ktorej sa tato krivka transformuje na kruznicu §(s) =
(cos s, sin s) tzv. priamociarou homotdpiou. Znamena to, ze kazdy bod krivky
v(s) sa bude postupne posavat po tsecke az k bodu 5(s) (t.j. k bodu s rov-
nakou hodnotou parametra s). Presnejsie, nech animécia prebieha v ¢asovom
intervale ¢t € (0,1). V kazdom ¢asovom okamihu t zostrojte krivku d(s,t) s



tou vlastnostou, ze 6(s,0) = y(s) a d(s,1) = S(s) a pre lubovolné pevné s
lezia vSetky body d(s,t) na usecke.



